



## “超级寒潮”来袭

# 抢修，在严寒来临之前进行

为了保障正常供水，市自来水公司巡检人员冒寒巡查各路水管；为了满足群众寒冷天紧急就医的需求，全市各大医院纷纷做好各项应急准备；为了不让庄稼受灾，农技人员下田头指导农户抗寒……

本报各路记者采访获悉，为了迎接这一“寒冷的冬天”，全市各级供水、卫生、教育、交通等部门工作人员都坚守在各自岗位，随时为市民提供一系列应急服务。

防寒抢修

### 三天抢修18处爆裂水管

昨天上午8点10分，市自来水公司原水公司的陈翔、孙斌华、范振斌等9位职工，分三组对白溪水库引水工程地下大口径钢管鄞州段、毛家坪水厂出厂管复线和东钱湖水厂输水主管云龙段进行巡检。记者获悉，从19日到21日，全市共有18处水管爆裂，其中6处为施工单位挖破，全部得到及时修复。其中东方威尼斯小区有一单元楼梯口处一上水管昨天上午漏水，海曙供水公司维修人员及时赶到现场，经查水管型号过时，他们跑了几家水暖商店才找到合适的配件，于昨天下午3点修好。

### 余姚全力抢修电力线路

昨天，记者从国网余姚供电公司获悉，昨天早上6点20分左右，由于大雪压垮了毛竹，压到电线引发线路跳闸，导致余姚市梨洲街道燕窝村、茭湖村等山区失电。国网余姚市供电公司立即组织抢修人员前往现场，对相关线路通道展开特巡。截至昨天中午12点，茭湖方向区域已经恢复正常供电，燕窝方向抢修人员正在全力巡视、抢修中。

与此同时，从昨天上午9点开始，工作人员还对陆埠镇山区有可能对电力线路造成影响的毛竹进行了砍伐，到中午12点，共砍伐毛竹500多棵。

### 石化开发区加强消防检查

为努力预防和减少火灾发生，寒潮来临之际，石化开发区派出所组织民警对辖区易发火灾事故的人员密集企业、纺织塑料企业、剧毒化学品企业、物流公司等场所进行了消防安全检查。期间，对在实地检查过程中发现的违规用电、消防器材失效、消防栓配件不齐、消防疏散通道不畅通以及“三合一”等情况，能当场整改的要求当场整改，并给予现场指导。截至目前，该所共检查企业102家，发现存在安全隐患33处，责令当场整改23处，下发责令限期整改通知书10份。

### 农技专家下田头指导农户抗寒

面对强冷空气和暴雪的来临，农户们已经开始行动起来，做好各项防范措施。近日，市农业局也发布了《宁波市农业局关于做好近期极端天气应对防范工作的通知》，指导农户做好防范措施。记者从市农业局了解到，1月19日起，市农业局派出9个督察组赴各地检查落实防御措施，由市县两级农技、畜牧、农机技术人员组成的百余支技术服务小分队深入田间地头和养殖场，指导农户做好防范工作。

昨天，奉化尚田杜家村种植户杜恒相冒雨检查大棚的密封性，并给大棚披上了两层膜。“主要是担心大雪过后，温度降低，对草莓生长不利。”

除了给大棚增加膜外，有的种植户还想到了给大棚增温。距离杜家村十公里远的桥棚村，农场主戴尚峰昨天开始在火龙果大棚里放置炭炉，给大棚增温。“火龙果是热带植物，虽然有大棚保护，但对于极寒天气，还是需要做好增温保温措施。”

据了解，目前全市在田的地产蔬菜约为50万亩，青菜、大白菜、结球甘蓝等已经成熟，榨菜等正处于生长季节。农技专家提醒农户，抓紧时间抢收一批可采收的蔬菜，进仓暂时贮存，分批上市，既减少损失，又保障市场供应。当前，地下水位普遍较高，影响作物根系生长。要突击清理沟渠，降低地下水位，保持排水顺畅，避免渍害和冻害。

低温寒冷天气还易引起病毒性疫病的发生蔓延。市畜牧兽医部门要求密切关注高致病性禽流感、口蹄疫、高致病性猪蓝耳病等疫病，及时掌握疫情动态。一旦发生重大动物疫情，迅速封锁疫点，坚决果断扑杀病畜禽和同群畜禽，严防疫情扩散。

### 教学通知

#### 各地陆续发布停课放假通知

昨日，各县(市)区教育局陆续发布了中小学、幼儿园暂停课程放假通知，大部分学校安排休息至25日，26日视天气情况再酌情安排。市直属学校按预案调整教学时间。江

东、海曙及江北区，1月22日至1月25日中小学、幼儿园、民办教育机构全面停课，停止一切教育教学活动。

#### 学考选考现场确认推迟

受寒潮影响，我省将开启“速冻”模式，在此期间，恰逢我省原定学考选考、职业技能理论考试报名信息进行现场确认。为确保考生能够安全顺利地完成报名确认，省教育考试院对确认时间做了调整，现场确认日期从原定的本月23日推迟至30日。

新高考第二次学考选考、职业技能理论

考试将于2016年4月9日开考，目前网上报名均已结束。网报后还需进行现场确认，确认时间原定为1月21—23日，现做调整：报名系统20日起开放，关闭日期从23日推后至30日。考生请在此期间到网上报名时所选择的现场确认点核对报名信息，办理报考确认手续。

### 交通指南

#### 16条客运班线停开

记者从市交通部门获悉，我市汽车中心站今日发往泾县、盱眙、祁门、镇江、合肥、威海、景德镇、铜陵、温岭、歙县、永康，以及汽车南站发往南浔和上虞的班次均停运。车站方面已对购票旅客安排退票或改乘事宜。

昨日受天气影响，我市共有16条客运班线停开，主要是汽车中心站开往黄山、祁门、黄山景区、石台、歙县、义乌、新昌、苏州8条班线，宁波南站开往孝丰、上虞、嘉兴、沈家

门、杭州、濮院、上海的7条班线，宁波北站开往宁国的1条班线停运。

昨日下午，我市部分山区开始积雪，致鄞州境内位于山区的横邹线、细北线、密北线、细夹线封道，奉化境内溪口镇应家山村至嵊州方向实施封道，直高线(新浒溪线)因雪量增大，全线封道。余姚浒溪线钱库岭至奉化段、李俞线大嵒路段、黎白线等四明山和大嵒镇区域内也出现了积雪，致道路受阻。

### 应急服务

#### 各大医院随时应急

记者昨日从市卫计委了解到，我市各大医院已经做好各项应急准备。

市妇女儿童医院已经开辟绿色通道，满足群众紧急就医需求。并通知择期手术病人延后住院。市第一医院已经开展对外露管道做好保温措施，确保二级供水系统正常运行。宁波大学医学院附属医院从1月21日起，呼吸内科、急诊科、骨科、ICU等科室在管好病人的同时，尽量预留1—2张床位备用。

急救中心要求所有急救人员在家待命不得外出，保持24小时通信畅通，确保紧急

时刻随叫随到。在原有急救力量基础上，“120”指挥调度中心增加1个席位，使“120”呼叫受理达到4个席位，确保生命线畅通无阻；救护车辆从原8辆，增加到11辆，确保市民应急用车。

此外，“81890”全方位开展了强寒潮天气的应急预案工作。各部门启动24小时值班制度，即时处理应急突发事件。及时关注电话需求量，启动应急措施预案，随时安排工作人员增开“81890”求助处理坐席，确保线路畅通。

### 防寒贴士

#### “温暖”小件热销

记者昨日在超市、小店铺看到，一些“温暖”产品以贴心的设计让人爱不释手。

在一家大型连锁超市的社区店，显眼处摆放着五颜六色的暖宝宝、热水袋等取暖用品，营业员介绍，这些都是最近才进的货，这些价格十来元的货，生意很不错。

像这些暖宝宝，外观像膏药，只要轻轻一撕就可以贴在内衣或口袋里成为暖身片，不影响活动，也不妨碍外观。最近几年流行起来的暖宝宝，今年种类更多，价格也实惠。

以前主要是网店或者时尚小店里比较多，现在社区超市也有了。这位营业员正介绍时，有一位时髦的女士进来选购，她说这些小物件小巧，可以替代厚重的毛衣，穿大衣更有型。

记者发现这些小零小碎的保暖用品，价格不高，但是贴心又实用。记者顺便通过手机上网搜索了一下，输入暖宝宝、暖脚袋，跳出来的物件品牌多，款式丰富，有些还装有USB接口，非常适合办公室使用。

### 本版撰文

记者 徐若晖 房伟 边城雨 陈烨 殷欣欣 徐叶 王元卓 谢昭艳 周科娜 鲁威  
通讯员 徐华明 魏光华 朱笑仪 张建儿 陈琼 马蝶翼 薛丛川